

放下重擔

真
賢



宣敘調
editor in chief

夜

半，腦海中一直浮現你身影。相見的驚喜、離別時的落寞；焦急的神情、停不了的話夾子，和那一份任誰也無法了解的深層孤寂。

一群人經過重重的關卡，走在四周幽暗、冷風颼颼的路上，心更沉。來到了異常安靜的病房，小小的會客室裡，每個人耐心的聆聽你重複訴說著過往。

大夥兒像是在開「聯誼會」，只是地點錯放了！相見歡的心情是有的，只是多加了酸苦的味道！拿著準備好的「履歷」，逐一詳實的邀我們一起回到你年少時光的點點滴滴。說著說著，並未見到我想像中的歇斯底里，或是心傷的淚水，只是偶而激動了些，就像你一直不知道為什麼要來到這裡，「就只憑我說話激動了一點?!」一直到現在，你未曾明白，正如我們一無所知，雖然總覺得事有蹊蹺。

聽來稀鬆平常的人際關係、單純的職場環境，你卻解讀成他人蓄意的傷害和攻擊，甚至幻想被迫落入情愛的漩渦中……。你總是逕自一頭拼命的往深淵裡鑽呀鑽——像飛蛾撲火般的義無反顧？無法克制自己不安的思緒，無法拋開莫名的擔憂和困擾，你和「它」，甚至是「牠」，就像磁鐵的兩極，深深地、深深地吸引，喔，不，是糾纏，而且是令人窒息的絆綁。

E，算是我們當中最了解你的，在你迷宮似的言詞中，他不得不扮演「敲醒」你的角色，疾言厲色的告訴你，「過去的事就忘了吧，當你又想起那些根本不用擔心、害怕的事，就去禱告，真的不要再去想。」你聽懂嗎？！很難吧！「心病了」，過去長久的壓抑，讓你如今得活在過去，也活在恐懼裡。「在愛裡沒有恐懼」，對了，你一定缺少愛；在人生旅程有個愛的缺口，這不足，該由我們補滿，也讓那慈愛、憐憫人的神來圓滿。

這條路，真的很艱辛，這世上除了無所不能的神外，那可操生殺大權的醫生，也沒人敢保證心靈的再度甦醒。「人的盡頭是神的起頭」，只是啊！幾番的掙扎、苦痛、試煉，你願不願意掏空，願不願意誠實的去面對。我隱約覺得那把開啟心鎖的鑰匙，其實是握在你手上的，只是……。

你說，不知道何時能離開，你真的好想回家。我們卻只能無奈的規勸：聽醫生的話、按時吃藥、多多禱告。沒錯，即使是病人，也沒有人願意待在那冰冷又似乎與世隔絕的建築物裡，遙遙無期的等待，像是被判了終身的拘留，這只會讓人失去歡笑，更失去了人生的盼望。而在有限的醫療資源中，各種顏色不同的藥丸成了唯一的安慰劑；一打開它，彷彿正對你說：吃了吧！把我吃下，你的病很快的就會好轉……。雖然心裡清楚的很，卻也不能改變任何事實！

幾個月後，驚見你來教會守安息日。從同靈愛心的接送到自行前來，我知道你愈來愈進步了；也從一開始害怕人群，漸漸的，走向神的愛中。雖然內心仍有些許的惶恐，但透過不斷的聊天，你的疑問、我們的關懷，有了更密切的交集。感謝陪伴著你、為你代禱的同靈；未來，更要日日靠著主勝過患難。

經云：「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。」（太十一28）。是的，我們永遠相信：信心，能見證神奇妙的恩典。因此當學習放下重擔，以清心、交託的禱告來到神面前；而祂，從不輕看我們微聲又懇切的呼求。

